

## 语录

“令人感到可笑的是，美国动辄就打‘保护人权’的旗号。美国发动侵略战争时，保护的是什么人权？美国军队向平民开枪、投弹时，保护的是什么人权？美国挥舞制裁大棒时，保护的又是什么人权？”

——外交部发言人赵立坚15日表示，美国以虚假情报策动战争，以反恐之名大肆杀戮平民，大搞单边制裁给当地民众生存和发展带来深重灾难，在海外犯下严重的人权罪行。赵立坚说，事实铁证如山，公道自在人心。（新华社）

## 头条 债券市场“南向通”将于9月24日上线

据新华社电 为促进内地与香港债券市场共同发展，中国人民银行、香港金融管理局15日发布联合公告，决定同意内地基础服务机构和香港基础服务机构开展内地与香港债券市场互联互通南向合作（简称“南向通”），“南向通”将于2021年9月24日上线。

据介绍，“南向通”是指内地机构投

资者通过内地与香港基础服务机构连接，投资于香港债券市场的机制安排。

据了解，2017年7月，“北向通”上线，四年多来累计成交量为12.3万亿元人民币，带动境外投资者以超40%的年均增速增持我国债券。综合考虑各方面因素，“南向通”未与“北向通”同步开通。

中国人民银行还就“南向通”有关事

宜发布了通知。通知称，符合中国人民银行要求的境内投资者可通过“南向通”开展债券投资，标的债券为境外发行并在香港债券市场交易流通的所有券种。“南向通”跨境资金净流出额上限不超过年度总额度和每日额度。目前，“南向通”年度总额度为5000亿元等值人民币，每日额度为200亿元等值人民币。

## 关注

国台办：已有15.6万余名在大陆台胞接种疫苗

据新华社电 国台办发言人朱凤莲15日在例行新闻发布会上应询表示，截至9月13日，大陆接种新冠病毒疫苗超过21.52亿剂次。截至8月31日，有15.6万余名在大陆台胞接种疫苗，累计接种逾29万剂次。一些地方根据当地疫苗接种统一安排，已开始为12至17岁的在大陆台湾学生接种疫苗。

有记者问，我们看到复必泰疫苗已经陆续运抵台湾，很快岛内民众就可以顺利施打了。与此同时已经有不少在大陆台胞早已施打疫苗，还有海外台胞也在使领馆协助下施打了疫苗。请介绍一下这方面的情况和进展。朱凤莲在答问时作上述表示。

“在大陆，没有人会因为打不上疫苗而担忧，即使是在海外的同胞，包括台湾同胞，也可以优先打上国产疫苗，应接尽接，愿接尽接。”朱凤莲说，目前“春苗行动”已经协助数千名海外台胞在泰国、越南、格鲁吉亚、毛里求斯等数十个国家接种了国产或外国疫苗。

她表示，我们也看到，直到现在台湾岛内疫苗仍是一剂难求。我们多次表示愿尽最大努力协助广大台胞应对疫情，让广大台胞有疫苗可用，这仍然是我们当前最大的关切。希望民进党当局不要再政治凌驾科学，要以台湾民众利益为重，采取实际行动保护他们的生命健康福祉。

## 法治

北京一公司违规向未成年人提供网游服务被罚

据新华社电 北京市文化市场综合执法总队14日查处北京某信息技术有限公司通过其自营的游戏平台违规向未成年人提供网络游戏服务案，对该公司做出警告、罚款10万元，并对直接负责的主管人员罚款1万元的行政处罚。

北京市文化市场综合执法总队相关负责人介绍，在8月21日的专项检查中发现北京某信息技术有限公司通过其自营的游戏平台涉嫌违规向未成年人提供网络游戏服务，执法人员对其进行立案调查。经调查取证，该游戏平台中含有6款H5网络游戏，存在每日22时至次日8时向未成年人提供网络游戏服务的行为。

北京市文化市场综合执法总队立即召开案情分析研讨会，理清案件线索，确定工作重点，约谈该公司法定代表人，责令该公司立即停止违法行为，并依据《中华人民共和国未成年人保护法》第一百二十七条的规定，对该公司做出行政处罚。

## 军事

## “共同命运-2021”国际维和实兵演习结束



■9月15日，在演练中，中国快反分队登机准备执行空中警巡任务。新华社发

## 医卫 费用跨省直接结算！5个门诊慢特病纳入试点

据新华社电 为进一步解决人民群众跨省异地就医结算遇到的“急难愁盼”问题，国家医保局明确：2021年底前，每个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团至少选择一个统筹地区开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点，可以提供高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等五个门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。

根据国家医保局、财政部印发的《关于开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点工作的通知》，试点

人群范围为已在参保地完成上述五个门诊慢特病待遇资格认定，并按参保地规定办理了跨省异地就医备案手续的人员。

为了兼容各地病种范围差异，参照国家医疗保障信息业务编码标准中门诊慢特病病种代码及病种名称，本次试点病种包括高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗（对应业务编码标准中的恶性肿瘤门诊治疗）、尿毒症透析（对应业务编码标准中的透析）、器官移植术后抗排异治疗（对应业务编码标准中的肾移植抗排异治疗、骨髓移

植抗排异治疗、心移植抗排异治疗、肝移植抗排异治疗、肺移植抗排异治疗和肝肾移植抗排异治疗）等门诊慢特病病种。

通知明确，门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算时，使用全国统一的门诊慢特病病种代码及病种名称，暂按项目付费方式进行结算，执行就医地的支付范围及有关规定（基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围），执行参保地的医疗保障基金起付标准、支付比例、最高支付限额等有关规定。

## 焦点 福建莆田：对儿童隔离者安排家人同住

据新华社电 记者从15日举行的福建省莆田市疫情防控工作新闻发布会上了解到，为缓解儿童隔离者的紧张情绪，根据《新型冠状病毒肺炎防控方案（第八版）》要求，莆田市对本次疫情密切接触者中14岁以下的儿童在做好个人防护和保持人际距离的情况下，安排与一名家人同居住一室。

莆田市仙游县疫情前线防控指挥

部隔离转运组副组长吴兰芳表示，儿童突然转换生活环境，难免会有不适应和不习惯。莆田市在相关隔离点建立楼层微信群等线上渠道，由一同隔离的老师们线上安抚，给小孩做心理疏导，同时提供新冠肺炎防护健康宣教知识，积极开展线上打卡跳绳、眼保健操等活动。

吴兰芳介绍，为做好儿童隔离者的物资供应保障，相关隔离点还建立楼长

制，对每层楼的物资需求予以保障，给有需要的儿童提供牛奶等营养品及去痱子药品。下一步，当地将购买一批符合适龄儿童的益智玩具、图书、棋牌和零食提供给儿童隔离者。

根据发布会通报，自9月10日至9月14日24时，莆田市累计报告确诊病例99例，无症状感染者5例。在99例确诊病例中，普通型40例，轻型59例。